

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная
музейная выставка
ГАРАНТ-МУРЗАБЕК
Фото

Заветы Ленина

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

6 (3723)

ВТОРНИК,

14

января

1975 г.

Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 1932 г.

В ЦК КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановления:

«О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки»;

«О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки».

В 1975 году будет продолжено Всесоюзное социалистическое соревнование союзных и автономных республик, краев и областей за досрочное выполнение народнохозяйственного плана и успешное завершение девятой пятилетки предприятиями промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, с вручением победителям 58 переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В 1975 году будет продолжено Всесоюзное социалистическое соревнование союзных и автономных республик, краев и областей за досрочное выполнение народнохозяйственного плана и успешное завершение девятой пятилетки предприятиями промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, с вручением победителям 58 переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК ПРОДУКТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА В 1975 ГОДУ И УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Колхозники, рабочие совхозов, все труженики села с большим воодушевлением борются за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, выработанных им комплексной программы развития сельского хозяйства.

В сложных погодных условиях 1974 года многие республики, края, области, колхозы и совхозы вырастили и собрали хороший урожай зерновых, хлопка и ряда других культур, увеличилось производство мяса, молока, яиц, перевыполнены планы продажи продуктов животноводства государству.

В достижении этих результатов большую роль сыграло широкое развертывание социалистического соревнования, возросшее мастерство, творческое отношение к делу тружеников села, целесустроенная организаторская и политическая работа партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и сельскохозяйственных органов.

В одобренном декабрьским (1974 года) Пленумом ЦК КПСС и утвержденном сессии Верховного Совета СССР Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год поставлены ответственные задачи, успешное решение которых потребует от колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства напряженного труда, более производительного использования техники и других материальных ресурсов, высокого качества работы на всех участках производства.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу многие коллективы колхозов и совхозов, предприятий и организаций, передовиков и новаторов производства выступили с инициативой — развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за лучшее использование всех резервов и достижение в завершающем году пятилетки более высоких сборов зерна, картофеля, овощей, плодов, хлопка-сырца, льна, сахарной свеклы, различных культур, фруктов, винограда, чайного листа, увеличение производства молока, мяса и других продуктов земледелия и животноводства, за успешное выполнение плана 1975 года и завершение девятой пятилетки в целом.

Придавая важное значение дальнейшему развитию творческой активности колхозников, рабочих, специалистов сельского хозяйства, коммунистов, комсомольцев, всех работников села, ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановляют:

поддержать инициативу коллективов колхозов, совхозов, отделений, бригад, ферм, передовых рабочих и колхозников, принявших повышенные обязательства, встречные планы на завершающий год пятилетки и выступивших с предложением развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году, выполнение и перевыполнение пятилетнего плана.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии, министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных и автономных республик, исполнкам краевых, областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям повысить организаторскую и политическую работу по вовлечению в ряды соревновующихся всех тружеников села, направляя их усилия на дальнейший подъем колхозного и совхозного производства, успешное осуществление задач, поставленных XXIV съездом КПСС по развитию сельского хозяйства.

Основным содержанием социалистического соревнования в 1975 году должна быть борьба каждого колхоза, совхоза, бригады, фермы, звена, каждого работника совхоза и колхоза за наращивание темпов производства и повышение качества продукции, успешное выполнение и перевыполнение планов и обязательств по продаже государству сельскохозяйственных продуктов, всемерное повышение качества продукции и экономической эффективности производства.

В земледелии необходимо добиться повышения урожайности зерновых, сахарной свеклы, картофеля, хлопка-сырца, подсолнечника, льна, фруктов, винограда, овощей, чая, кормовых и дру-

гих культур. Развернуть массовое движение за высокую культуру земледелия. Рационально использовать каждый гектар земли, осуществить меры по совершенствованию структуры посевных площадей и расширению посевов зерновых и сахарной свеклы, значительному увеличению внесения органических и повышению эффективности использования минеральных удобрений, внедрению в производство передовых технологий и агротехнических приемов.

В животноводстве — обеспечить повышение продуктивности и рост поголовья всех видов скота и птицы. Широко внедрять прогрессивные технологии на фермах. Организовать интенсивное выращивание и откорм животных. Добиться более эффективного использования кормов.

Партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, сельскохозяйственным органам постоянно повышать действенность соревнования на всех участках производства, поднимать роль специалистов сельского хозяйства, инженерно-технических работников в организации социалистического соревнования, воспитывать у каждого труженика села чувство высокой ответственности за выполнение государственного плана и социалистических обязательств. Усилить работу по подготовке и переподготовке кадров массовых профессий, особенно механизаторов, шире развивать наставничество, как одну из важных форм воспитания и повышения профессионального мастерства молодежи.

В текущем году советский народ отметит 30-летие Победы в Великой Отечественной войне. ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ призывают всех тружеников села ознаменовать эту историческую дату новыми достижениями в борьбе за подъем сельскохозяйственного производства.

Обеспечить широкое участие во Всесоюзном социалистическом соревновании:

союзных и автономных республик, краев, областей, национальных округов и районов — за достижение наиболее (Окончание на 2-й стр.).

КОНФЕРЕНЦИЯ РАЙСОВПРОФА

10 января состоялась районная конференция профсоюзов, которая рассмотрела следующие вопросы: «Отчет о работе райсовпрофа», «Утверждение районных обязательств», «Выборы районного совета профсоюзов», «Выборы ревизионной комиссии райсовпрофа». С докладом по первому вопросу выступил председатель райсовпрофа Н. И. Никитин, по второму — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок Н. И. Козлов.

В прениях по первому докладу выступили прокурор района И. М. Титов, председатель рабочего комитета совхоза «Мельковский» В. С. Тихонов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок Н. И. Козлов, сварщик совхоза «Крапивинский» А. М. Платонов, врач районной больницы Е. М. Клименко, заведующий отделом культуры райисполкома В. А. Бесседин, председатель райкома профсоюза работников просвещения Л. Н. Афанасьева, доярка совхоза «Унганская» А. Паршукова, начальник Акельской ГРП В. С. Долих, первый секретарь РК КПСС Н. И. Курцев.

По обсуждаемому вопросу принято расширенное постановление.

После голосования и подсчета голосов состоялся организационный пленум. Председателем райсовпрофа избран А. И. Вербичев, секретарем — В. М. Гороворова. Кроме них, в состав президиума вошли закройщица комбината бытового обслуживания В. М. Бахтина, председатель рабочкома совхоза «Крапивинский» Г. А. Бараев, методист района Г. М. Гридинева, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок Н. И. Козлов, заведующий оротделом РК КПСС А. Н. Малыхин, старший госинспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов А. Т. Чугаев, заведующий отделом культуры, быта и писем редакции А. Ф. Шевин.

На заседании членов ревизионной комиссии председателем избрана экономист района О. И. Краснова.

Члены РАЙСОВПРОФА

Афанасова Л. Н.
Архипов М. Ф.
Бахтина В. М.
Быкова Н. М.
Бараев Г. А.
Вербичев А. И.
Воронина А. П.
Вербичева Н. Н.
Васильева А. Д.
Гридинева Г. М.
Гулый В. В.
Гороворова В. М.
Дрязгин М. Д.
Заворин Д. П.
Звягина Н. Н.
Козлов Н. И.
Конева Г. В.
Кулемин А. В.
Малыхин А. Н.
Мешков Н. К.
Майнгардт А. А.
Михайлова Н. Н.
Никифорова В. С.
Новоселов А. А.
Прудникова М. А.
Поздеев В. М.
Попова Р. Д.
Трушковский В. Б.
Теркин Н. И.
Титаев Н. И.
Телков А. В.
Фотин В. С.
Чугаев А. Т.
Шестаков А. А.
Шевин А. Ф.

Кандидаты в члены райсовпрофа

Абрамова С. А.
Бабанский Ф. С.
Бурашникова Л. А.
Велиога З. Н.
Захарова Н. А.
Кузнецова Н. С.
Крухтанова Н. Г.
Кочедыков Ф. И.
Паршукова Л. С.
Савин А. С.

Члены ревизионной комиссии райсовпрофа

Бакланова П. Е. Цыркун Г. П.
Краснова О. И. Шпаркович Т. И.
Путинцева К. З.

● В ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

НОВЫЙ ГОД— НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Отчетно-выборное собрание первичной организации общества «Знание» в селе Тараданово состоялось 13 ноября. К этому времени общество насчитывало в своих рядах 22 человека. Выступая перед собравшимися, председатель В. А. Мышкин отметил, что члены общества многое сделали в течение прошедшего года по пропаганде естественно-научных, общественно-политических, экономических и прочих знаний. В среднем каждый лектор подготовил и прочитал около шести лекций.

Выступали лекторы перед различной аудиторией. Перед широкой аудиторией в Доме культуры, перед родителями и учащимися в школе, на животноводческих фермах, в ремонтно-технической мастерской, в бригадах, строительном участке, в больнице, на агитплощадке. Различны были и формы идеологической работы. Не только читались лекции и проводились беседы, но и организовывались кинолектории, выступления перед началом киносеанса, показывались устные журналы. Планы чтения лекций и проведения других мероприятий вывешиваются в клубе, в школе, в конторе.

Часто выступают с лекциями директор совхоза И. А. Кибакин, секретарь парткома Н. В. Логунов, экономист М. А. Сафонов, главный инженер В. А. Коростелев, учителя З. В. Комова, С. В. Баранов, З. А. Медведева, медицинские работники. Хорошо работают сельскохозяйственные, педагогическая, общественно-политическая секции. С начала этого года на педагогические темы, например, прочитано уже три лекции.

Но в работе общества много есть еще и недостатков. Пожалуй, что и вновь избранный председатель общества З. В. Комова, и бюро в целом видят их и стремятся исправить.

Не все члены общества активно участвуют в его работе, медленно растет их число. Малочисленна, например, сельскохозяйственная секция, хотя специалисты сельского хозяйства в совхозе много. Пропаганда медицинских знаний проводится чаще всего в больнице, редко в школе, в бригадах, клубе. Не читаются лекции по этике и эстетике, на военно-патриотическую тему. Лекции и беседы порой слабо связаны с жизнью тружеников села. Не применяются технические средства, слабо работает кинолекторий. На заседаниях бюро общества не заслушивались руководители секций, мало писалось рецензий на лекции и доклады, подготовленный материал не сосредоточивался в одном месте.

В этом году решено устранить недостатки и активизировать работу общества. Во время подготовки к 30-летию Победы над фашистской Германией развернуть, например, работу по воспитанию трудящихся и молодежи в духе пролетарского интернационализма и советского патриотизма, чаще проводить беседы по разъяснению политики партии и правительства, значению успешного выполнения планов в завершающем году девятой пятилетки, организовать при средней школе «школу молодого лектора» и т. д. Но общего плана работы у бюро общества до сих пор нет. А ведь составить продуманный, конкретный, с дифференцированным подходом к населению план идеологической работы не просто, на это нужно время.

А. ШЕВНИН.

О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК ПРОДУКТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА В 1975 ГОДУ И УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

высоких показателей в росте производства зерна, сахарной свеклы, всех других культур и продуктов животноводства, успешное выполнение народнохозяйственных планов и обязательств по продаже государству сельскохозяйственной продукции;

коллективов колхозов, совхозов, межхозяйственных и других предприятий, производящих сельскохозяйственную продукцию — за достижение наивысших показателей по увеличению производства и перевыполнению плана 1975 года по продаже государству зерна, хлопка, сахарной свеклы, льна, картофеля, овощей, фруктов, винограда, чайного листа, масличных культур, мяса, молока, яиц, шерсти и других продуктов земледелия и животноводства, повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности скота и птицы, увеличение поголовья и обеспечение животноводства кормами, высокими темпами роста производительности труда, снижение себестоимости продукции и улучшение ее качества;

коллективов отделений, участков, бригад, ферм, звеньев и цехов — за достижение в республике, крае, области, национальном округе и районе наилучших результатов в повышении урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства, росте производительности труда, снижении себестоимости и улучшении качества продукции;

коллективов промышленных предприятий, строек и организаций:

Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР — за досрочное выполнение планов ввода в действие мелиорированных земель, создания орошаемых культурных пастбищ, ремонта и эксплуатации осушительных, оросительных систем и гидроузоружий, а также выполнение всех установленных технико-экономических показателей при высоком качестве проектирования, строительства и реконструкции мелиоративных и других объектов и сооружений;

«Союзсельхозтехники» — за своественный ремонт машин и оборудования и улучшение их технического обслуживания, комплексную механизацию животноводческих и птицеводческих ферм, обеспечение колхозов и совхозов техникой, минеральными удобрениями, запасными частями и материалами, выполнение планов перевозок грузов, проведение культуртехнических и других работ и услуг при высоком качестве и обеспечении всех установленных технико-экономических показателей;

Министерства заготовок СССР — за выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов и их сохранность, увеличение производства и повышение качества комбикормов и другой выпускаемой продукции, за выполнение всех установленных количественных и качественных показателей;

Государственного комитета лесного хозяйства Совета Министров СССР — за значительное повышение экономической эффективности лесохозяйственного и промышленного производства, улучшение качества работ и выпускаемой продукции, рациональное использование земель лесного фонда, сохранение и приумножение лесных богатств;

коллективов научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений — за повышение эффективности научных исследований и усиление помощи сельскохозяйственным предприятиям по внедрению достижений науки и передового опыта в производство, успешное выполнение планов научно-исследовательских работ;

— работников сельскохозяйственных профессий — трактористов-машинистов, комбайнеров, шоферов, мастеров-наладчиков, работников молочного и мясного животноводства, свиноводческих и птицеводческих ферм, чабанских бригад, свекловодов, хлопкоробов, льноводов, картофелеводов, овощеводов, садоводов,

виноградарей, чаеводов и других, а также работников промышленных предприятий и организаций — за достижение наивысшей производительности труда, значительное перевыполнение производственных заданий.

Для награждения победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства сохранить 972 переходящих Красных знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями, учрежденные постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ от 7 января 1974 года №19, в том числе:

для национальных округов и районов — 230;

для колхозов, совхозов, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, а также научно-исследовательских учреждений системы Министерства сельского хозяйства СССР — 686;

для совхозов Министерства пищевой промышленности СССР — 12 и Министерства мясной и молочной промышленности СССР — 2;

для предприятий и организаций «Союзсельхозтехники» — 12, Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР — 10, Министерства заготовок СССР — 14, Государственного комитета лесного хозяйства Совета Министров СССР — 6.

Учредить дополнительно 3 переходящих Красных знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями для награждения коллективов предприятий и организаций «Главнечерноземвостроя» Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР.

В целях поощрения лучших коллективов отделений, участков, бригад, звеньев и животноводческих ферм, а также особо отличившихся в соревновании передовиков производства по профессиям учредить 10 тысяч почетных дипломов министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов «За успешное выполнение девятой пятилетки», в том числе для производственных подразделений 3,5 тысячи и для передовиков производства 6,5 тысячи.

Установить, что коллективам производственных подразделений и передовикам по профессиям, награжденным почетными дипломами, вручается памятные подарки.

Продолжить в 1975 году Всесоюзное социалистическое соревнование комсомольско-молодежных бригад с вручением победителям Красных знамен.

Установить, что колхозники, рабочие совхозов, инженерно-технические работники и служащие сельскохозяйственных предприятий и организаций, добившиеся высоких производственных показателей, награждаются единным общесоюзным знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

Продолжить награждение передовиков сельскохозяйственного производства, успешно выполнивших пятилетие задания, знаком «Ударник девятой пятилетки» с вручением памятного подарка.

Принять предложения:

ВЦСПС — о выделении 15 тысяч льготных туристских путевок по Советскому Союзу и в зарубежные страны для поощрения передовиков производства — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании;

ЦК ВЛКСМ — об учреждении 30 премий Ленинского комсомола для комсомольско-молодежных коллективов и молодых рабочих и колхозников, добившихся выдающихся результатов в социалистическом соревновании, и о выде-

лении 10 тысяч льготных туристских путевок для поощрения лучших молодых тружеников села.

Разрешить ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам представлять к правительству наградам:

наиболее отличившихся передовиков производства, членов бригад, отделений, участков, ферм, звеньев, цехов, добившихся выдающихся результатов в социалистическом соревновании за досрочное завершение заданий девятой пятилетки;

лучшие колхозы, совхозы и другие предприятия и организации, достигшие крупных успехов по всем основным показателям, имеющие хорошие и устойчивые экономические и финансовые показатели хозяйственной деятельности, добившиеся наилучших результатов в повышении производительности труда, росте урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства, использовании техники и оборудования, выполнении народнохозяйственных планов и социалистических обязательств по итогам работы за девятую пятилетку,

Редакциям центральных и местных газет, журналов и издательств, Государственному комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию, Выставке достижений народного хозяйства СССР обеспечить широкое и оперативное освещение хода Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства, всесторонне пропагандировать опыт республик, краев, областей, национальных округов, районов, коллективов колхозов, совхозов, других предприятий и организаций сельского хозяйства, их внутрихозяйственных подразделений, передовиков, новаторов — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании. Полнее показывать роль специалистов в решении задач научно-технического прогресса и интенсификации сельского хозяйства. Активнее распространять лучший опыт организаций социалистического соревнования на селе, его роль в воспитании масс, выполнении каждого коллектива, каждым тружеником принятых обязательств.

Партийным организациям широко использовать средства наглядной агитации для яркого и доходчивого показа выполнения задач завершающего года пятилетки, стоящих перед трудовыми коллективами.

Сохранить на 1975 год порядок подведения итогов Всесоюзного социалистического соревнования, меры и источники средств поощрения победителей, установленные постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ от 7 января 1974 года №19 и №23, от 29 ноября 1974 года №932.

Подведение итогов и определение победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании производить по результатам выполнения народнохозяйственного плана и принятых социалистических обязательств на 1975 год с учетом выполнения заданий пятилетки.*

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что работники сельского хозяйства на основе широкого развернутого социалистического соревнования добьются дальнейшего увеличения производства и продажи государству зерна, хлопка, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов, винограда, чая, молока, яиц и другой продукции земледелия и животноводства, сделают все для успешного выполнения заданий 1975 года и пятилетки в целом.

● ГАЗЕТА И ЧИТАТЕЛИ

ОТДЕЛ народного хозяйства и экономики редакции совхоза «Крапивинский» С. О. Бельц, главный агроном совхоза «Банновский» А. В. Батков, начальник механизированного отряда совхоза «Унггинский» И. Р. Давыденко.

Газета не ограничивалась показом опыта работы колхозов, она предоставляла слово передовикам производства, пропагандировала передовой опыт. Как он справился с задачей в прошедшем году?

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства

КАК ТРЕБУЕТ ПАРТИЯ

за увеличение производства земледелия и животноводства в 1974 г.» послужило направляющей линии в работе отдела. Был опубликован плакат с обязательствами полеводов и животноводов совхоза «Крапивинский», а затем и всех тружеников района. Это хозяйство выступило инициатором соревнования за досрочное выполнение совхозным ветеринарам. Планов четвертого года пятилетки, кстати сказать, крапивинские животноводы сдержали свое слово: намного раньше они выполнили годовой план продажи государству молока и мяса.

Под рубрикой «Трудовая пехота совхозов» опубликованы страницы-плакаты из совхозов «Мельковский», «Тараевский», «Мунгатский», «Барачатский». В них выступали руководители и специалисты совхозов, рабочие. Они, поделившись опытом работы в 1973 г., брали новые обязательства на 1974 г. В течение года опубликован ряд материалов о ходе выполнения этих обязательств, которые помещались под рубрикой «В соревновущихся совхозах».

Много места на страницах газет было отведено распространению передового опыта. В феврале, после районного совещания работников животноводства, вышел плакат на газете «А у ворот все наоборот», в которой говорилось об лучших работниках молочно-товарных ферм совхозов. Коллектив животноводов второй фермы совхоза «Мельковский» в 1973 г. занял первенство в районном соревновании. О том, как он этого добился, рассказывалось в очередном плакате.

Накануне весеннего сева поделились опытом выращивания высоких урожаев зерновых уп-

равляющий первой фермой совхоза «Крапивинский» С. О. Бельц, главный агроном совхоза «Банновский» А. В. Батков, начальник механизированного отряда совхоза «Унггинский» И. Р. Давыденко.

Газета не ограничивалась показом опыта работы колхозов, она предоставляла слово передовикам производства, пропагандировала передовой опыт. Как он справился с задачей в прошедшем году?

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства

Роль агронома, инженера, зоотехника, ветеринарного работника в сельскохозяйственном производстве всем известна. К их советам, предложением прислушиваются, расценивая это как слово знающего, ученого человека. В газете введена рубрика «Трибуна специалиста», под которой опубликовано немало материалов. Все они, безусловно, положительно влияли на совхозные дела. Вот один пример.

Главный ветврач района В. П. Харитонов имеет большой стаж работы, бывает во многих совхозах района. Он заинтересовался болезнью новорожденных телят — диспепсией, которая приводила к массовому падежу. Изучив это явление, ветврач пришел к выводу, что это не диспепсия, а колиинфекция телят. А другую болезнь надо лечить другими методами и лечить других методами. Прочитав эту статью, оба и на

там произошли изменения. Вместе с проверяющими были секретарь парткома А. И. Кайгородов и председатель рабочего комитета М. Д. Дрязгин. Изменений в сторону улучшения содержания скота, особенно молодняка, произошло немало. При совместном обсуждении результатов проверки им было сказано, на каких фактах проверяющие заострят внимание в своей статье. Однако, тему оказала большую услугу совхозным ветеринарам. Падеж молодняка намного сократился.

По злободневным вопросам

выступают главные агрономы совхозов «Унггинский» и «Барачатский» А. П. Рогова и И. П. Мастихин, главные зоотехники совхозов «Мельковский» и «Крапивинский» В. Е. Муратов и А. Д. Соснов, специалисты районного управления сельского хозяйства С. В. Макиенко, В. И. Макеев. В Крайне редко, без глубокого анализа печатались статьи на экономические темы.

ЦК КПСС в своем Обращении к партии и народу призвал сельских тружеников широко развернуть соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года, за повышение эффективности производства, успешное завершение пятилетки. Это и должно быть в центре внимания работы отдела.

Отдел считает своей серьезной недоработкой наличие такого факта, что в газете не нашла более полного и всестороннего отражения производственная деятельность промышленных предприятий района.

Секретарь парткома Н. В. Логунов ответил: «Статья обсуждалась на открытом партсобрании фермы. Факты бесхозяйственности имели место. Животноводческие помещения утеплены. В телятниках наве-

ден порядок. Корма и воду подвозят регулярно. Для подогрева воды подключены электронагреватели. Управляющий фермой т. Якимченко, по чьей вине были допущены беспорядки, от занимаемой должности освобожден, на него наложено партийное взыскание».

К сожалению, редакция еще не добилась того, чтобы каждое критическое выступление не оставалось незамеченным. Некоторые руководители, партийные и рабочие комитеты совхозов предпочитают отмолчаться. В таком случае, говоря языком журналиста, приходится возвращаться к напечатанному.

В одном из октябрьских номеров районной газеты опубликовала рейдовский материал о серьезных недостатках в содержании скота первых дней зимы на двух фермах совхоза «Барачатский». Прошло больше месяца, а в редакцию никакого отклика не поступало. В декабре рейдовая бригада решила посмотреть, какие же изменения произошли изменения. Вместе с проверяющими были секретарь парткома А. И. Кайгородов и председатель рабочего комитета М. Д. Дрязгин. Изменений в сторону улучшения содержания скота, особенно молодняка, произошло немало. При совместном обсуждении результатов проверки им было сказано, на каких фактах проверяющие заострят внимание в своей статье. Однако, с этой раз промолчали.

В прошлом году вопросы сельскохозяйственного производства получили более широкое освещение по сравнению, скажем, с 1973. Но это не под силу для успокоения. На страницах газеты иногда появляются материалы, поверхность раскрывающие трудовую деятельность коллективов. Мало рассказывается о передовиках соревнования, а число их из года в год растет, не полно раскрывается их опыт работы. Крайне редко, без глубокого анализа печатались статьи на экономические темы.

ЦК КПСС в своем Обращении к партии и народу призвал сельских тружеников широко развернуть соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года, за повышение эффективности производства, успешное завершение пятилетки. Это и должно быть в центре внимания работы отдела.

Отдел считает своей серьезной недоработкой наличие такого факта, что в газете не нашла более полного и всестороннего отражения производственная деятельность промышленных предприятий района. В завершающем году необходимо значительно расширить тематику статей по этой отрасли народного хозяйства

А. СМОЛЬЯНИНОВ,
зав. отделом народного хозяйства и экономики
редакции.

● К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

О СЕБЕ И ОДНОПОЛЧАХАХ

Мне, как и многим сверстникам, пришлось с оружием в руках защищать Родину в годы Великой Отечественной войны. Мой путь солдата начался с полковой школы в 1941 году. После ее окончания сержантом в составе 495 стрелкового полка из г. Томска эшелоном направился на запад. Мы, конечно, не знали, на какой фронт попадем.

Шел уже 1942 год. Немцы захватили большую территорию нашей страны и продолжали сорваться на восток. В пути наш эшелон неоднократно подвергался бомбежке. Здесь я впервые увидел вражеские самолеты и то разрушение, которое они причиняли, впервые увидел смерть товарищей от разрывов бомб.

Дальше Елецка ехать уже нельзя. С минометами за плечами, с полной выкладкой солдатской пешим порядком выступили в направлении Воронежа. Навстречу нам стали попадаться раненые. Значит, близко фронт. К нам обратился командир полка:

— Там, впереди, истекают кровью наши братья. Немцы наступают. Знаю, устали вы на марше, но времени для отдыха нет.

Прямо с марша вступили в бой. Немцы не ожидали с нашей стороны такого яростного натиска и отступили. На занятых позициях мы продержались 180 дней. Все эти дни немцы предпринимали бешеные контратаки. Мы были лишены возможности своевременно получать пищу, в реке Воронеж за водой не подойдешь ни днем, ни ночью. Пытаться приходилось убитыми лошадьми, а воду брать из болота, оно находилось между рощами Фигурной и Смерти. Такое название дали мы потому, что в этой роще осталось много наших товарищей.

Участников я в боях и на Курско-Орловской дуге. Это было действительно огненное поле: горели танки, горела земля, горели в воздухе самолеты. Здесь я был ранен второй раз. При освобождении г. Фастова получил третье ранение. Лишился зрения, окружную Корсунь-Шевченковскую группировку врага, получил четвертую кровавую отметину. Обреченные немцы шли в психические атаки, стараясь вырваться из котла, не считаясь ни с какими потерями.

В составе гвардейской минометной дивизии освобождал Румынию, Венгрию, Чехословакию. День Победы встретил в Моравской Остраве. От солдат к солдату передавалась весть об окончании войны. Мы, оставшиеся в живых, дали последний и вместе с тем прощальный салют в честь и память павших однополчан.

П. КАРИОВ,

ветеран войны.

поиск Деда-Мороза. Возглавили санный поезд партгора фермы А. А. Дряхлов и старшеклассники С. Столяров, С. Нестеров. Искали долго в разных направлениях, так как точный адрес не был указан. Наконец нашли и привезли из леса Деда-Мороза с подарками. Малыши с восторгом посмотрели на него.

Интересная была елка, много впечатлений осталось у детей. А моя пятилетняя дочка весь вечер рассказывала отцу, что на елку приезжал «правдящий» Дед-Мороз и подарил ей мячик.

От имени родителей я хочу сказать большое спасибо учителям Ажендаровской школы за хорошо подготовленную новогоднюю программу.

В. САЛТИМАКОВА.

с. Ажендарово.

СНОУЧИТАТЕЛЕЙ

НАСТОЯЩИЙ ДЕД-МОРЗ

Накануне проведения новогодней елки на стене магазина была прибита красочная оформленная телеграмма от Деда-Мороза. Он сообщал, что едет в школу на елку, но заблудился в тайге, просил встретить. Дошкольники и учащиеся младших классов на лучших лошадях быстро организовали

С большой любовью относятся к своей работе заведующая читальным залом районной библиотеки Галина Таралова, выпускница Кемеровского государственного института культуры. Галия всегда приветлива и внимательна к своим читателям, у нее всегда можно получить нужную книгу и помочь в подборе литературы.

Активно включилась Галия в работу своей комсомольской организации. Она член бюро.

Фото В. Евстигнеева.

В субботу 4 января работники комбината коммунальных предприятий и благоустройства сдавали нормы ГТО по пулевой стрельбе. Из пятнадцати человек, участвовавших в соревнованиях, лучших результатов добился Владимир Лейбер. Из 50 возможных очков он набрал 47.

С. ЧЕСНОКОВ,
председатель комитета
ДОСААФ.

СПОРТ

В субботу 4 января работники комбината коммунальных предприятий и благоустройства сдавали нормы ГТО по пулевой стрельбе. Из пятнадцати человек, участвовавших в соревнованиях, лучших результатов добился Владимир Лейбер. Из 50 возможных очков он набрал 47.

С. ЧЕСНОКОВ,
председатель комитета
ДОСААФ.



П. ШМАКОВ

НАСЛЕДНИКИ

РАССКАЗ

(Продолжение.)

Начало в № 5.
Купцов оскалил пластинку и стал аккуратно выводить буквы...

— Здрасте-е... к вам я. Хорошо-то как... — голос за спиной точеный, певучий. Купцов дописал букву и оглянулся — стояла девочка-поганка. Она улыбалась. Ей сегодня здорово повезло: не стучать в огромные ворота, не жаться к стене и не вздрогивать от лая большущего кобеля.

— Телеграмма вам. Распишитесь.

Старик недовольным взглядом осмотрел с ног до головы девчушку, про себя обозвал ее пигалицей, взял свернутую вчетверо бумажку с отпечатанным текстом, прочел свою фамилию и молча поставил за корючку в потрепанной тетради. Не читая, сунул телеграмму в карман и с прежней медленностью стал дописывать буквы. «Это кто же мне с приветом? А може, какое несчастье? С Настей что? Да что с ней станется? На здоровье никогда не жаловалась, вроде... Може, пречесть? Или погодить малость? — размышил медленно Купцов. — Погонку, пожалуй. Вот докрашу и прочту. Никуда не денется. Поглабления характеру нельзя давать. Работу одну сделай, а там уж берись за другую. Известно; за двумя зайцами погонишься — обоих упустишь.

Хоть мы люди маленькие, без образований высоких, а то ли правды. Как ехалось? Хорошо, в жизни имеем: Дарья моя тоже в жизни не разбиралась. И, умирая, сказала: слава тебе, господи, что прибрать меня не отказался. Замаял ты меня на этом свете...

Дура, как есть дура несчастная. Телевизор купил, от сада денег сколько скопили... Сапожная не без выгоды для меня, а ей скучно на свете жить было...»

Купцов вспомнил Дарью лежащей на постели с заострившимися, мертвенно-желтыми лицом и ее отрешенный взгляд. Настанки побольше. На не мог представить, как это человеку хотелось помирать.

«Сумная Дарья была, что и говорить, — продолжал думать старик. — Соседи все натрынивали ее, мол, куда богатство века, почему-то Купцов сразу склонил голову. А того своим умом не вынес такое решение. Он промогла понять, что от зависти от чего-то... Дозор верен был. Из чужих рук ни единого куска сколько годов правдой... Я не чета Ефимке. Ему хоть сколько добра, так он все за заслуги, а я и характеристикам... Но что в той самой телеграмме? Ну да, вот и закончил...»

Купцов поставил жирный восклицательный знак, обтер руки о полу фуфайки, отошел в сторону, полюбовался своей работой и горько скрипнул губы: а беречьто и некому.

Хозяин исподволь оглядывал опять-таки зятя и следил, как он относится к его словам. «Встречай, выезжаем. Настя, Костя одобрительно кивнул головой: мол, согласен и повернулся в сторону Насти. Настя подошла к столу и стала готовить.

— Видали?! Выезжаем, развязы тебе! Они выезжают: а ты, Федор, встречай, стало быть. Убегала, не спрашивала, едет — не спрашивает... Каково?! Короли едут, карету им подавай... А что ты мне теперь? Отрезанный ломоть... Это уж как пить дать: едут поклянить что-нибудь. Знают, что Федор Купцов в достатке пол-

(Продолжение следует).

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4213. Заказ 16.

НА ГЛАДКОМ ЖАРЕНЬЕ

14 ЯНВАРЯ I программа

Москва. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов: 1. «Ленинграда белый стих». 2. «Город на границе». 9.35 А. Фадеев. «На Родине героя». 10.35 «Очерки истории нашей Родины». 11.10 В эфире — «Молодость». «Судьба моя — Магнитка». 11.50 Новости. Перерыв до 17.30. **Москва.** («Орбита») 17.30 «Время». 18.00 «Спортивный дневник». 18.20 Экранизация литературных произведений. «Герой нашего времени». «Бэла». Художественные фильмы. **Кемерово.** 20.05 «Наставники». 20.35 Новости Кузбасса. **Москва.** («Орбита»). 20.45 «Подвиг». Ведущий — дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 21.15 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Киева. 23.00 «Время».

II программа

Кемерово. 19.00 Гвардейцы мирного труда. 19.35 Лев Успенский — «Литературные встречи». Документальный те-

ЭТОТ НЕСРАВНЕННЫЙ ДУЭТ



Чемпионы мира и Европы в парном катании Ирина Роднина и Александр Зайцев известны миллионам людей. У Ирины в багаже спортивных наград по шесть золотых медалей с европейских и мировых первенств и чемпионская медаль с Олимпиады в Саппоро. У ее партнера коллекция поскромнее — Зайцев «только» дважды чемпион мира и нашего континента.

Сейчас у чемпионов горячая пора: сначала старты предолимпийской зимы, а потом и сама Олимпиада-76 в австрийском городе Инсбруке. Недавно они окончили столичный институт физкультуры и тренируются сейчас у Татьяны Тараковой. По-прежнему, как показало их выступление на международном турнире фигуристов «Московские коньки», их выступления отличает высокий артистизм и мастерство.

Нынешней зимой главными аренами для выступлений у нашего несравненного дуэта будут чемпионат Европы в Копенгагене и первенство мира в американском городе Колорадо-Спрингс.

На снимке: И. Роднина и А. Зайцев.
Фото В. Ун Да-сина.

Зам. редактора
А. В. СЕМЕНОВ.

лефильм. **Москва.** («Орбита»). 20.10 «Мы строим БАМ». Передача из Ленинграда. **Кемерово.** 20.35 Лев Толстой. «Детство. Отчество. Юность». («Исповедь и мечтания Николая Иртеньева»). «Отчество». Телеспектакль. 2-я серия. 21.35 К 30-летию Кемеровского музыкального училища.

та шелковых тканей. 20.10 «Дела давно минувших дней». Художественный фильм. 21.45 Душа ющих. 22.25 Январский экран.

17 ЯНВАРЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа телевизионных документальных фильмов студий страны. 10.20 Концерт. 10.45 «Вперед, мальчишки!». 11.50 Новости. 12.00 «Творчество народов мира». Перерыв до 17.30. **Москва.** («Орбита»). 17.30 «Время». 18.00 Экранизация литературных произведений «Герой нашего времени». «Максим Максимыч». «Тамань». Художественные фильмы. **Кемерово.** 19.20 Всем, всем выдумщикам! 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Художники Кузбасса. И. Лебедев. **Москва.** («Орбита»). 20.20 Телевизионный театр миниатюр «Наполовину всерьез». 21.10 «В мире бизнеса». Промышленный шпионаж. 21.40 Вечер артистов Московского театра оперетты. 23.00 «Время». 23.30 «Цирк наших друзей». (ГДР).

II программа

Кемерово. 18.30 Для малышей. Мультифильм. 18.45 Для школьников. Веселые старцы. **Москва.** («Орбите»). 19.30 «Цирк наших друзей». (ГДР). **Кемерово.** 20.20 Экран учителя-биолога. 20.50 Кемеровский вестник. 21.10 «Добро пожаловать или посторонним вход воспрещен». Художественный фильм. 22.20 Два мира — два образа жизни.

18 ЯНВАРЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Мультфильм. 9.20 «АВВГДейка». 9.50 «Для вас, родители». 10.20 Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74».

11.50 Новости. 12.00 Продолжение заключительного концерта Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74». 13.40 «Очевидное-невероятное». 14.50 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.20 Музыкальная программа. 15.50 Незабываемые киноленты. «Возвращение Максима». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.30 Пресс-конференция председателя Государственного Комитета станов. В. В. Бойкова. 21.00 «По музеям и выставочным залам». Государственный музей изобразительных искусств им. А. С. Пушкина. Передача 1-я. 21.30 Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74». 23.00 «Время». 23.30 Продолжение заключительного концерта Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74».

19 ЯНВАРЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Себя-ребярые трубы». Художественный фильм. 10.20 Концерт из произведений Дунаевского.

Передача из Ленинграда. 10.50 «Салют, Победа!». Ответы на вопросы 2-го тура викторины. 11.50 Новости. 12.00 «Службу Советскому Союзу!». 13.00 «Музыкальный киоск». 13.30 Программа мультфильмов. 14.30 «Клуб кинопутешествий». 15.30 Международная панorama. 16.00 Премьера телевизионного спектакля «Театр Клары Газуль». 17.30 «Время». 18.00 Телевизионный матч по акробатике Варшава — София — Москва. 19.30 «Поэты Лирии Иванова». 20.00 «Поэзия». 20.15 Памяти военных лет. «Жди меня». Художественный фильм. 21.45 «О балете». 23.00 «Время».

Газета выходит

три раза в неделю:

вторник, четверг,

субботу.

Объем газеты 1 п.

**НАШ
АДРЕС**